

## 文明实践进社区 绽放“邻里相汇”幸福花



呼和浩特晚报讯(记者 李娟)一面面出现在社区院落的文化墙,引导着居民崇尚文明;一个个群众性精神文明创建活动,激励着居民崇德向善;一场场精彩纷呈的文艺演出,丰富着居民的文化生活……在文明实践的滋润下,回民区滨河街办事处阿吉拉沁社区绽放出“邻里相汇”幸福花。

“老师,这道题我不明白,您再给我讲一讲吧。”4月中下旬,在阿吉拉沁社区新时代文明实践站里,几个孩子和身穿红马甲的志愿者围坐在一起,这是社区联合呼和浩特市沐馨社会工作服务中心,常态化开展的“助学筑梦 传递温暖”周末课后辅导志愿服务活动。阿吉拉沁社区的工作人员在走访中发现,家长工作忙,对孩子作业辅导较少的现象普遍存在。“为解决这一问题,社区党委、新时代文明实践站综合学生、家庭及社会需要,为辖区青少年儿童开展了课外辅导服务。”阿吉拉沁社区工作人员刘伟说。

当日,志愿者与孩子们相依而坐,认真翻阅、检查他们的作业,对作业中出现的错误进行细致分析,对孩子不会的题目耐心讲解,并详细了解了其在学习上遇到的困难,同时分享了自己的解

题思路 and 技巧,孩子们对本次活动表示受益匪浅。除了辅导学生作业,志愿者们还与孩子进行亲切交谈,关心他们的思想及心理状态。

“我们平时工作比较忙经常加班,周末也很少有时间陪伴孩子。现在社区组织了周末课后辅导活动,有志愿者帮忙给辅导作业,孩子去了和大家一起学习,积极性特别高,我们也放心了。”学生家长许先生表示。

一直以来,阿吉拉沁社区新时代文明实践站坚持以阵地建设为基础,大力开展丰富多彩的新时代文明实践站活动,积极培育和践行社会主义核心价值观,打通宣传群众、教育群众、关心群众、服务群众的“最后一公里”。

5月8日,记者走进阿吉拉沁社区图书馆,居民在这里不仅能看书,还可以参加公益课堂学习各种技能,这个小小的社区图书馆集阅览、宣讲、展览等服务于一体,成为居民的精神“加油站”。而这只是阿吉拉沁社区新时代文明实践阵地的一个缩影,社区以“远亲不如近邻,社区时刻陪伴”为理念,创建“零距离”党建品牌,通过“明责夯基础、区域强联动、管理建机制、网上听民声、服务上水平”五项举措,以责任零缺位、帮扶零遗漏、服务零盲区、沟通零障碍、落实零折扣为宗旨,实现强核心、联民心、顺民心、暖民心、贴民心的工作目标,积极推动党的基层阵地资源和新时代文明实践基地建设相融合。

阿吉拉沁社区把辖区群众作为文明实践主体,以志愿者为主要力量,以志愿服务和文明养成为工作载体,整合各类社会组织和群众资源,设立新时代文明实践一站式志愿服务大厅,从群众的需要出发,以“一切为了群众、一切依靠群众、一切服务群众”的总体工作思路,立足推进社区管理创新。

在新时代文明实践中,群众既是参与者,也是受益者。“在实践中,群众得到了熏陶,凝聚了共识,积蓄了力量。接下来,阿吉拉沁社区新时代文明实践站将继续发挥新时代文明实践志愿服务队作用,积极探索群众喜闻乐见的文明实践活动,实现点对点,精准高效服务,倾力把新时代文明实践站打造成为践行新思想,传扬新风尚的主阵地。”刘伟表示。

## 环卫部门七大举措打造更文明美丽的城市环境

呼和浩特晚报讯(记者 张秋焱)旧式的垃圾转运站难以满足生活垃圾分类需求、城市三环周边环卫设施配置不足、餐厨垃圾处理能力有待提升……伴随着城市发展日新月异,人们对生活环境品质的要求越来越高。为了满足市民需求,提升城市治理能力,5月6日上午,市环境卫生服务中心召开专题会议,研究部署环卫近期重点工作任务。

当日,记者从市环境卫生服务中心了解到,市环卫部门结合我市制定的2023年城市管理重点工作任务和实际工作情况,针对城市日新月异的变化推出了七大举措,将通过这些举措打造更文明、美丽的城市环境。七大举措的具体内容包括:结合环境卫生精细保洁提升行动,全面清除城区卫生死角;采取环境卫生集中整治、日常督导、考核考评等措施,保证环卫保洁、垃圾收运、设施设备、公共卫生间精细化管理;针对重新修订的环境

卫生作业质量标准和评分细则,尽快组织实施人员培训,进一步提升环卫管理效能;加快推进垃圾转运站升级改造工程进度,有条件的转运站尽量按照四分类标准进行升级改造;按照实际作业面积,核定设施设备量,尽快制定车辆更新计划,并提升改造三环路辅路沿线环卫设施配置,同时配备清扫保洁车辆;按照时间节点、工作进度,全力督导五个旗县推进餐厨垃圾处置项目尽快投产;结合“接诉即办”、媒体曝光等措施,有效提升解决问题能力,促进我市环卫事业健康、有序发展。

市环境卫生服务中心中心副主任盛宇介绍,未来,市、区两级环卫部门要进一步明确目标和任务,细化分工、狠抓落实、责任到人,锚定“中西部最干净省会城市”总目标,以“钉钉子”的精神持续发力,扎实推进各项工作任务落地见效,全力营造“文明美观、整洁有序、群众满意”的城市环境。